
Звіт 

про результати проведення публічного громадського обговорення проєкту 

наказу Міністерства охорони здоров’я України «Про затвердження 

Порядку організації надання послуг профілактики, тестування та 

лікування ВІЛ-інфекції, інфекцій, що передаються статевим шляхом, 

туберкульозу, вірусних гепатитів та проведення замісної підтримувальної 

терапії мобільними амбулаторіями» 

 

У відповідності до пункту 5 Порядку проведення консультацій з 

громадськістю з питань формування та реалізації державної політики, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 03.11.2010 № 996, та 

з метою забезпечення вивчення та врахування думки громадськості 

Міністерством охорони здоров’я України 18 січня 2023 року було розпочато 

проведення публічного громадського обговорення проєкту наказу Міністерства 

охорони здоров’я України «Про затвердження Порядку організації надання 

послуг профілактики, тестування та лікування ВІЛ-інфекції, інфекцій, що 

передаються статевим шляхом, туберкульозу, вірусних гепатитів та проведення 

замісної підтримувальної терапії мобільними амбулаторіями» шляхом 

розміщення проєкту наказу на офіційному вебсайті МОЗ: 

https://moz.gov.ua/article/public-discussions/proekt-nakazu-moz-ukraini-pro-

zatverdzhennja-porjadku-organizacii-nadannja-poslug-profilaktiki-testuvannja-ta-

likuvannja-vil-infekcii-infekcij-scho-peredajutsja-statevim-shljahom-tuberkulozu-

virusnih-gepatitiv-ta-provedennja. 

Проект наказу МОЗ України «Про затвердження Порядку організації 

надання послуг профілактики, тестування та лікування ВІЛ-інфекції, інфекцій, 

що передаються статевим шляхом, туберкульозу, вірусних гепатитів та 

проведення замісної підтримувальної терапії мобільними амбулаторіями» 

розроблено Міністерством охорони здоров'я України з метою надання послуг 

профілактики, тестування та лікування ВІЛ-інфекції, туберкульозу, вірусних 

гепатитів та проведення замісної підтримувальної терапії мобільними 

амбулаторіями, що спрямовано на максимальне наближення цих послуг до 

пацієнтів, розширення доступу до надання медичної допомоги, зокрема, 

представників груп підвищеного ризику щодо інфікування ВІЛ. 

Україна посідає одне із перших місць серед країн європейського регіону за 

кількістю осіб, які живуть з ВІЛ-інфекцією та туберкульозом. Так, за даними 

Всесвітньої організації охорони здоров'я (далі – ВООЗ) у 2020 році кількість 

нових випадків туберкульозу серед населення України було зафіксовано на рівні 

73 випадків на 100 тисяч населення. Крім того, саме поширення 

мультирезистентних форм туберкульозу, які характеризуються високою 

смертністю, зумовлює епідемію туберкульозу в Україні. Додатковим 

навантаженням є поширеність ко-інфекції туберкульозу/ВІЛ. За оціночними 

даними близько 260 тисяч людей в Україні живуть з ВІЛ-інфекцією.  



Рівень поширеності вживання опіоїдів ін’єкційним шляхом залишається 

стабільно високим протягом останніх десяти років. За оціночними даними 

кількість споживачів опіоїдів та стимуляторів ін’єкційним шляхом зафіксована 

на рівні 278 тисяч 318 осіб. Окрім того, охоплення програмами лікування із 

використанням препаратів ЗПТ на рівні 7% від оціночної кількості загалом по 

країні.   

Своєю чергою, за роки реформування та зміцнення системи охорони 

здоров’я України, та запровадження ефективних та інноваційних підходів за 

рахунок зовнішніх інвестиції, направлених на підтримку  програм боротьби з 

ВІЛ-інфекціями та туберкульозом, було забезпечено залучення міжнародної 

технічної допомоги, створено умови для сталої та ефективної роботи закладів 

охорони здоров’я, зокрема, у частині покриття послугами профілактики, 

тестування та лікування ВІЛ-інфекції, туберкульозу,  вірусних гепатитів та  

опіоїдної залежності. Досвід України профілактики та боротьби з ВІЛ-

інфекцією, туберкульозом, вірусними гепатитами, опіоїдної залежності, отримав 

міжнародне визнання. Наразі, українська модель профілактики та боротьби ВІЛ-

інфекції застосовується в Східній Європі та Центральній Азії. 

Використання мобільних амбулаторій дозволяє підвищити рівень 

охоплення та забезпечення своєчасного доступу до профілактики, тестування та 

лікування ВІЛ-інфекції, туберкульозу, вірусних гепатитів та проведення ЗПТ.     

Завдяки впровадженню положень проєкту наказу вдасться наблизити 

послуги з профілактики, тестування та лікування ВІЛ-інфекції, туберкульозу, 

вірусних гепатитів та проведення ЗПТ до осіб, які їх потребують, підвищити 

рівень раннього виявлення ВІЛ-інфекції, туберкульозу та вірусних гепатитів у 

важко доступних групах населення з подальшим забезпеченням  просторового 

доступу до лікування та формуванню прихильності до нього . 

17 лютого 2023 року обговорення проєкту наказу завершено. Пропозиції та 

зауваження до проєкту наказу до Міністерства охорони здоров’я України не 

надходили. 
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